

多少生命才能撼动美枪支利益集团



2022年5月24日,在美国首都华盛顿,国会大厦降半旗向得克萨斯州枪击事件遇害者致哀。得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学当日发生枪击事件,造成至少19名儿童和2名教师丧生。

美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市日前发生恶性校园枪击事件,造成至少19名儿童和2名教师死亡。这是美国近十年来遇害人数最多的一起校园枪击事件,震惊全美乃至国际社会。

美国是全世界枪支暴力最严重的国家,枪击案频发,严重侵犯民众的生命权这一基本人权。令人错愕的是,过去数十年来,人们没有看到美国政府在解决枪支暴力问题上采取任何实质举措。不少分析人士认为,枪支泛滥、利益集团作祟和政治失能是这类悲剧在美国不断上演的祸根。

枪支泛滥

尤瓦尔迪市18岁高中生萨尔瓦多·拉莫斯24日持枪闯入该市罗布小学对师生发动袭击,随后在与警察交火中被击毙。

这是美国今年发生的第27起校园枪击事件,遇害者人数在美国历史上仅次于2012年发生在康涅狄格州纽敦市桑迪胡克小学造成26名师生死亡的枪击事件。美国总统拜登24日晚在白宫向全国发表直播讲话,称罗

布小学枪击事件是发生在美国的“又一场杀戮”。

枪手作案时使用的两把步枪是他买给自己的18岁礼物,从尤瓦尔迪市区一家联邦授权枪支经销商处合法购得。得克萨斯是美国对枪支监管最宽松的州之一。去年,该州共和党籍州长格雷格·阿博特签署了一系列相关法案,让购枪、携枪、拥枪变得更容易。

民主党籍康涅狄格州联邦参议员克里斯·墨菲24日

在参议院说,这样严重的校园枪击事件只在美国发生,而这是美国自己的选择,美国的问题在于枪支易获性以及坏人获取枪支的能力。

数据显示,美国民间持有超过3.93亿支枪,约合每百人120支。据美国司法部近期发布的一份报告,2000年至2020年,美国枪械制造商总计为商用市场生产枪支逾1.39亿支,仅2020年一年就生产了1130万支。

利益至上

罗布小学枪击事件发生后,拜登等民主党人把矛头指向反对控枪的美国枪支游说团体及其背后的枪械制造商。拜登说,过去20年,美国枪械制造商一直在大力营销攻击性武器,因为售卖这种武器利润最丰厚。

美国全国射击运动基金会的一份报告显示,美国枪支弹药市场规模近年来持续增长,去年达到705亿美元。选择持枪的美国人越

来越多,去年新增持枪者就有540万名。

美国网站“公开的秘密”数据显示,1998年至2020年,美国反控枪团体累计花费超过1.7亿美元游说政客、左右立法。其中,仅全国步枪协会就投入超过6300万美元。

这些游说团体还长期帮助反控枪政客打政治类广告。作为回报,获益的美国政客会在上台后维持甚至强化

反控枪立场。美国控枪活动人士香农·沃茨直言不讳地指出,美国枪支暴力问题是政治性的,因为全国步枪协会的政客花钱让政客不作为。

全国步枪协会年会定于27日至29日在得克萨斯州休斯敦举行,众多与该团体关系密切的美国政界人士将出席并致辞。颇为讽刺的是,这场旨在宣扬持枪权的活动禁止参加者携带枪支等武器。

政治失能

与之前一样,美国政客在此次枪击事件后又陷入了“口水仗”。支持加强枪支监管的民主党人指责共和党人不正视美国枪支暴力问题、助纣为虐,共和党人则强调枪击事件背后的“心理健康”问题,指责民主党人将悲剧政治化。《华盛顿邮报》刊文指出,这种党派性的相互攻讦已经成为严重枪击事件之后的常态。

美国国会参议院民主党领袖查克·舒默25日在参议院呼吁共和党人同民主党人通过协商就枪支改革立法达

成协议,但他也坦言双方达成一致的可能性很小。民主党人虽然控制参众两院,但席位优势很小。在参议院,法案跨过“冗长辩论”的阻挠进入全院表决需要60票支持,而民主党人仅手握50票。

美国知名篮球教练史蒂夫·科尔的父亲是枪支暴力的受害者。科尔24日在一场篮球赛前的发布会上只字未提比赛,而是痛斥部分拒绝支持加强枪支管控法案的美国政客,谴责他们将个人政治利益置于公众安全之上。“这很悲

哀,我已经受够了。”

虽然有人将美国在控枪立法上的失败归咎于共和党人的阻挠和国会议事规则的限制,但控枪活动人士戴维·霍格认为,民主党也没有能力凝聚控枪民意,即使没有“冗长辩论”,国会也不会通过任何控枪议案。

加利福尼亚州州立旧金山大学人类学教授玛莎·林肯指出,美国应对枪支暴力和新冠疫情都存在类似的“政治真空”,导致人们对这类大量死亡已经感觉麻木。(新华社)

俄罗斯指西方制裁阻碍粮运 联合国官员将赴俄协商

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾25日说,联合国贸易和发展会议秘书长蕾韦卡·格林斯潘将于近日赴莫斯科商讨恢复肥料出口事宜。

涅边贾指出,西方国家对俄制裁虽然在明面上没有针对肥料和谷物,却在物流、交通、保险、银行转账等方面制造麻烦,“妨碍俄方自由出口”。

【“封港”谁之过?】

俄罗斯和乌克兰均为谷物出口大国。两国小麦出口量合计占全球供应量近三分之一。俄罗斯也是重要的肥料出口国,乌克兰出口的玉米和葵花籽油则在全球供应链中占较大份额。当前俄乌冲突以及西方对俄实施的严厉经济制裁引发国际粮油市场震荡,使新冠疫情引发的供应紧张、价格高涨局面进一步恶化。

西方媒体报道,乌克兰已积压超过2000万吨用于出口的谷物,无法通过黑海出海港口运出境。

涅边贾强调,格林斯潘访俄讨论议题与乌克兰谷物出口无关。

路透社报道,按照美国等西方国家官员的说法,乌克兰的黑海沿岸港口现被俄军封锁,要确保乌克兰谷物顺利出港,必须获得俄方同意并提供“安全保证”。

涅边贾反驳这种说法。他说,俄方已经开放一条长约148公里、宽约5.5公里的“安全通道”通向乌克兰主要黑海出海港口敖德萨,但乌克兰需要排除它在敖德萨附近水域布下的水雷,才能保障货船安全通行。

“是对方在一些港口布下水雷,不是我方,”涅边贾说,“已经有条通道可用,他们就是不用。”

同一天,在瑞士达沃斯世界经济论坛发言时,乌克兰外交部长德米特里·库列巴表示不相信俄方愿意放行乌克兰谷物出港的说法,指责俄方做法形同“勒索”。

敖德萨是乌克兰最大深水港,过去乌方出口谷物绝大部分经此出港。乌方一直担心俄军控制这座港口。

亚速海港口城市马里乌波尔已在俄方控制下。俄罗斯国防部说,俄军已完成马里乌波尔浅水港的排雷工作,港口现在运行正常。

【方案协调中】

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯上月分别访问莫斯科和基辅,并仍与俄、乌以及土耳其、美国、欧洲联盟等相关方保持“密切接触”,希望就恢复俄、乌粮食与肥料出口促成“一揽子协议”。

格林斯潘是联合国为应对乌克兰危机所致世界经济冲击而设立的粮食、能源与金融全球危机应对小组协调员。

路透社以一名不愿公开姓名的欧盟高级外交官为消息源报道,土耳其愿意在货物从敖德萨出港并经黑海海域运输出境的过程中发挥某种“监督”作用,因为“土耳其在黑海地区有强大的传统实力,也愿意帮忙”。

俄罗斯卫星通讯社报道,法国外交部发言人25日在记者会上说,法国正与乌克兰和其他伙伴国家一起“研究将乌克兰谷物运出境的所有可能方案”。报道援引一名曾受雇于敖德萨港口的人员说法,称乌方在欧盟压力下,正通过其他渠道运送其小麦出境,以供应欧盟市场。(据新华社)

苏和堂虫草38元/克起
苏和堂南禅寺店(解放南路701号/朝阳公交停车场旁) 400-102-0026

孢子油 山里人自产自销 货比三家
批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁) 82700029(大别山老王)

资产招租公告
标的物:无锡市梁溪区山北街道会北社区杨岸路2号仓库(国家农资源物互联网产业园内);仓库面积:约600m²;经营业态:仓储;其他条件:租金面谈;公告日期:2022年5月26日至2022年6月1日;联系人:刘女士;联系电话:82706582、13921115128
注:征信不良或限高人员不予报名竞标。

●失苏BQ3890道路运输证正副本苏交运管锡字06328855号
●遗失陈瑾瑜出生医学证明,编号:J3202927894,声明作废

广告热线 82767591
地址:新鼎球大厦1518室